

6月12日拉开联赛重启大幕

# 周五凌晨揭幕 西甲重启“三问”

■专题撰稿 李明杰

北京时间6月12日(周五)凌晨,西甲联赛将揭开重启大幕。在全国联网单场竞猜游戏(竞彩)于6月10日公布的最新对阵赛程上,塞维利亚对阵皇家贝蒂斯的赛事编号为“周四002”。这也意味着,在欧洲五大联赛中,继法甲取消和德甲回归之后,西甲即将与广大竞彩购彩者重新“见面”了。

## 看数据! 巴萨真能笑到最后吗

西甲联赛2019至2020赛季在因疫情停摆之前一共踢了27轮比赛,还剩11轮未进行。在西甲20支球队的胜率排行榜上,位列榜首的巴塞罗那以67%的数据领跑,而其“冤家对头”皇家马德里则以59%的胜率仅随其后。

日前,有数据表明,领头羊巴塞罗那最终夺取西甲冠军的希望最大。

这项数据通过将过去10个赛季西甲最后11轮成绩进行统计后发现,巴萨的平均得分高于皇马。在其中的7个赛季,巴萨在最后11轮的积分都超过了皇马。

具体来看,过去10个赛季最后11轮比赛中,巴萨的总积分为259分,皇马则为255分——这也意味着,在单赛季平均积分中,巴萨得28.5分,皇马得28.1分。看似差距并不大,但巴萨的优势也是板上钉钉的,再加上目前本来就领跑积分榜,因而巴萨的

## 说皇马! 拉莫斯能挑起大梁吗

如果说,梅西是巴塞罗那队的当家球星,那么在C罗转会尤文图斯之后,皇家马德里阵中谁又能独挑大梁呢?从最近的迹象看,皇马似乎把宝押在了队长拉莫斯身上。

6月9日,据西班牙《阿斯报》披露,皇马与拉莫斯续约1年。双方合约原本到2021年6月到期,现将延长至2022年6月。有评论认为,延长一年对于现年34岁的皇马队长来说已是非常不错的结果。据称,拉莫斯原本有意与皇马续约至2023年,但并未得

## 换五人! 新规则对谁更有利?

6月12日凌晨,西甲联赛大幕重开。在最后11轮比赛中,各队体能储备以及板凳深度都至关重要。根据重启后的比赛规则,每支球队在每场比赛中可以更换5人。对于这一规则,有人提出“皇马占了便宜”,而巴萨更为不利。

日前,巴塞罗那队主教练塞蒂恩表示,西甲重启之后每场比赛每队可有5次换人名额的规则对巴萨有失公允。他的



以梅西之矛,攻拉莫斯之盾,何如?

夺冠形势确实一片大好。

对于巴萨而言,还有一个利好消息是苏亚雷斯的复出。6月9日,西班牙《每日体育报》在封面刊发了梅西和苏亚雷斯的照片,并使用“双雄回归”的醒目标题。报道称,梅西和苏亚雷斯在5个月后又终于又可以携手上场了。

本赛季前27轮比赛,梅西和苏亚雷斯因为各种原因只同时上场14次。6月6日,苏亚雷斯获得巴萨队医的上场许可,在西甲重启后首战马略卡的比赛中,他可以上场。

据统计,自苏亚雷斯转会巴萨

到俱乐部同意。

C罗离队之后,拉莫斯对于皇马的重要性不言而喻。他曾被一些媒体称为是皇马的“伟大队长”,是后C罗时代带领全队创造出色成绩的关键球星,是全队后防线上的一大屏障,更是皇马对抗巴萨的基石。

不过,必须承认,拉莫斯同时也是个争议人物。在网络上,人们对于这位皇马队长的吐槽几乎从未停止。有人甚至罗列出了拉莫斯的多个“尴尬纪录”,其中包括:对阵巴萨时领到的红牌最多(5

理由是,巴萨的战术打法更偏向进攻性,在比赛中会为对手施加更多压力,消耗对手的更多体能,因此每场比赛多达5人的换人会帮助那些以防守为主要战术的球队,巴萨的优势将被削弱。

对于塞蒂恩的见解,有一些西甲主帅表示不敢苟同。赫塔费主帅博尔达拉斯和毕尔巴鄂竞技主帅加里塔诺就明确指出,西甲重启后的换人新规则会使豪门球

之后,“梅苏组合”已经联袂贡献543粒进球。本赛季西甲前27轮,梅西打入19球,苏亚雷斯打入11球。

此外,在西甲射手榜上,梅西进19球排名第一,比第二名本泽马多打入5球。如果梅西最终能拿到本赛季西甲金靴奖,他将七穿金靴,超越六夺金靴奖的传奇球星萨拉。2010年、2012至2013年以及2017至2019年,梅西曾六捧西甲金靴奖。

有人说,数据可以说明问题。有人又说,数据是用来改变和刷新的。在数据的支持下,巴萨本赛季真能笑到最后吗?

张);皇马史上领到的红牌最多(26张);近16年来在西班牙国脚中领到的黄牌最多(251张),等等。

换一个角度看,拉莫斯毕竟是踢后卫的,是在球场上干“脏活累活”的,因而那些红黄牌记录或许也具有“两面性”。

对于即将迎来西甲重启季的皇马来说,拉莫斯真正的隐忧在于最近一两个赛季的状态下滑。西甲恢复进行之后,这位老将的体能和竞技水平能否得到最大限度的保障?对此,人们仍需拭目以待。

队更为受益,会让强队在比赛中变得更强,“因为他们总是拥有更深厚的板凳深度,可以在比赛的最后时刻换上更多可以改变比赛局势的球员。”

当然,对于热衷于谈论巴萨和皇马谁能笑到最后的球迷和竞猜投注者来说,新的换人规则在不同人眼中也是见仁见智,对比赛结果所产生的影响恐怕也只能等到西甲重启之后让实践去检验了。

●悬念

皇马攻击线乏力 一人成救命稻草

## 本泽马能否找回“射门靴”

西甲重启在即,齐达内任锋线上的主要依赖也只有法国人本泽马。

皇马自C罗离开之后,两个赛季一共在联赛中取得了109个进球,其中35个进球是由本泽马打进的。法国人的进球数占到皇马总进球数的32.11%。本赛季,本泽马此前在联赛一共取得13个进球,赛季初状态极佳,甚至一度领跑西甲射手榜,但是随着赛季的进行,状态逐渐低迷。

目前皇马落后榜首巴萨两分,联赛重启之后剩余的11轮比赛对于皇马接下来的争冠十分关键。银河战舰比以往任何时候更依赖一个状态出色的本泽马,因为他的进球数将决定着联

赛冠军的最终归属。皇马需要本泽马找回状态,需要他在比赛中取得进球。

本赛季西甲赛事虽然所剩无多,但皇马的目标依旧是夺冠。作为队内头号射手,本泽马需要尽快找回“射门靴”。

(据腾讯网)



本泽马

●NBA新闻

## 马刺官宣: 阿尔德里奇赛季报销

本报讯 北京时间6月9日,NBA圣安东尼奥马刺队官方发布声明,球队内线核心内线拉马库斯·阿尔德里奇因伤无缘本赛季余下的所有比赛。阿尔德里奇的伤讯,对于志在创造连续第23年杀进NBA季后赛历史的马刺来说,无疑是一个“严重的坏消息”。

当天,马刺正式开放训练馆,成为全联盟最后一支开放训练馆的球队。此间媒体普遍认为,阿尔德里奇伤停消息传来,令马刺本赛季杀入季后赛的希望变得更为渺茫。上赛季,马刺连续22年打进NBA季后赛,追平了1950至1971赛季费城76人创下的纪录。

马刺俱乐部总经理布莱恩·莱特透露,阿尔德里奇于今年4月底接受右肩关节镜手术,球队原本打算利用因疫情而造成的联赛停摆期为其赢得更多治疗时间,但从目前的恢复情况看,球队认为阿尔德里奇的本赛季已经报销。

马刺官宣之后,有消息称,马刺将被允许签下其他球员以替代赛季报销的阿尔德里奇——所签的球员既可以是发展联盟球员,也可以是本赛季在NBA其它球队效力过的球员。

今年2月21日,阿尔德里奇在马刺对阵爵士的比赛中右肩受伤,此后他依然参加了23日与雷霆的对阵,但是缺席随后的6场比赛。3月10日,阿尔德里奇复出,在与独行侠一役中拿

下24分。在本赛季此前赛事中,阿尔德里奇场均贡献18.9分、7.4个篮板以及2.4次助攻。3月11日,NBA宣布因疫情休战。

当前,马刺以27胜36负的战绩排名西部第12,与西部第8的灰熊相差4个胜场,跻身季后赛困难重重,几乎是“不可能完成的任务”。

(李明杰)



阿尔德里奇